

Επανάδρυση

## Το Κίνημα Φιλελευθέρων υπέρ Αναστασιάδη

**Στην επανάδρυση** του Κινήματος Φιλελευθέρων Πολιτών προχωρεί ομάδα πολιτών. Σε σχετική ανακοίνωση, την οποία υπογράφει ο πρόεδρος του κινήματος Κρις Σωφρονίου, καθορίζεται ως στόχος της επανάδρυσης των Φιλελευθέρων το να ακουστεί ξανά δυνατά η φωνή του φιλελευθερισμού στην πολιτική ζωή της Κύπρου. Όπως επεξηγείται στην ανακοίνωση, το κίνημα κινείται στον φιλελεύθερο χώρο του κέντρου και



της μετριοπαθούς κεντροδεξιάς, ενώ ιστορικά έλκει τις ρίζες του στο μοναδικό φιλελεύθερο κόμμα που έδρασε στην Κύπρο, το Κόμμα των Φιλελευθέρων. «Θεωρήσαμε ότι έφτασε η ώρα να επαναδραστηριοποιηθούμε για να αποκτήσει ισχυρή εκπροσώπηση η τρίτη μεγαλύτερη ευρωπαϊκή πολιτική ομάδα, αυτή των Ευρωπαίων Φιλελευθέρων, στο κυπριακό πολιτικό σκηνικό. Ειδικά σήμερα, έχοντας επίγνωση των δραματικών γεγονότων που καταγράφονται στην Κύπρο, δεν μπορούσαμε να μείνουμε αμέτοχοι. Κρίναμε επιβεβλημένη την παρουσία ενός νέου Κινήματος Φιλελευθέρων Δημοκρατών στην πρώτη γραμμή της πολιτικής σκηνής για να συνεισφέρουμε ενεργά στη διάδοση του τόπου», τονίζεται στην ανακοίνωση. Προχωρώντας ένα βήμα πιο πέρα, το κίνημα παίρνει θέση και ενόψει προεδρικών εκλογών. «Έχουμε χρέος απέναντι στις νέες και στις ερχόμενες γενιές να αναλώσουμε όλες τις δυνάμεις μας, μαζί με τις άλλες πατριωτικές φιλελεύθερες δυνάμεις, για τη σωτηρία του τόπου μας. Πιστεύουμε ακράδαντα ότι η μόνη παράταξη που μπορεί να βοηθήσει τον τόπο μας να ξεκολλήσει από το βούρκο είναι η μεγάλη φιλελεύθερη οικογένεια του κέντρου και της μετριοπαθούς κεντροδεξιάς. Αντιπροσωπεία του κινήματος είχε πρόσφατα συνάντηση με τον πρόεδρο του ΔΗΣΥ και υποψήφιο Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τον αναπληρωτή πρόεδρο του ΔΗΣΥ και άλλα ανώτερα στελέχη του κόμματος και ανταλλάξαν απόψεις επί των πολιτικών και οικονομικών ζητημάτων που αφορούν τη χώρα μας. Εξέφρασαν παράλληλα την πλήρη στήριξη του νεοουσταθέντος κινήματός προς την υποψηφιότητα του Νίκου Αναστασιάδη ως τη μοναδική υποψηφιότητα που μπορεί να βγάλει την Κύπρο από τα αδιέξοδα στα οποία έχει οδηγηθεί, εξηγούν οι Φιλελεύθεροι. Καλούν εξάλλου όλους τους φιλελεύθερους πολίτες να στηρίξουν έμπρακτα την πρωτοβουλία τους, ενώ προαναγγέλλουν δράσεις υπέρ της υποψηφιότητας Αναστασιάδη.

Αντιμετώπιση ανεργίας

## Προτάσεις Αναστασιάδη

**Τους τρόπους** με τους οποίους ο Νίκος Αναστασιάδης προτίθεται να αντιμετωπίσει την ανεργία ανέλυσε ο εκπρόσωπος τύπου του υποψηφίου Τάσος Μητσόπουλος. Ο κ. Μητσόπουλος αναφέρθηκε σε μέτρα όπως η άμεση προώθηση των έργων υποδομής που αφορούν τον τομέα της ενέργειας, ώστε να αρχίσει από το 2013 η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Στάθηκε ακόμη στην άμεση προώθηση της νομοθεσίας για την ίδρυση καζίνων στην Κύπρο για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, καθώς και στην προώθηση της ίδρυσης Εγγυοδοτικού Οργανισμού για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις. Μίλησε ακόμη για την παροχή φορολογικών και άλλων κινήτρων για δημιουργία υποδομών στους ζωτικούς τομείς της έρευνας και καινοτομίας. Πρότεινε εξάλλου να εισαχθεί το κίνητρο ενίσχυσης ή φοροαπαλλαγής των επενδύσεων βάσει της δημιουργούμενης απασχόλησης, αλλά και μεγαλύτερη αξιοποίηση των ευρωπαϊκών προγραμμάτων και σχεδίων τόσο για τις επιχειρήσεις όσο και για τους ιδιώτες και τους νέους, καθώς και εγκαθίδρυση ειδικής ρήτρας στα συμβόλαια κάθε ξένης επένδυσης στην Κύπρο, ότι στο εργατικό προσωπικό που θα προσληφθεί θα δίνεται προτεραιότητα σε Κύπριους. Εξάλλου, ο κ. Μητσόπουλος μίλησε για την ανάγκη επιμήκυνσης της περιόδου αποπληρωμής των δανείων για νοικοκυριά και μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

# Το ΑΚΕΛ προσάπτει στον Αναστασιάδη ότι έκρυψε 700.000 ευρώ Βαρύ κατηγορητήριο

► Την περιουσιακή του κατάσταση δημοσιοποίησε χθες ο Άντρος Κυπριανού, ενώ το ΑΚΕΛ επανήλθε με νέα ερωτήματα και αιχμές για τη δήλωση περιουσιακής κατάστασης του Αναστασιάδη

ΓΡΑΦΕΙ  
**ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΖΟΡΜΠΑ**

**Α**ναπάντητη έμεινε από το επιτελείο Αναστασιάδη η νέα προσπάθεια του ΑΚΕΛ να βάλει πίεση στον υποψήφιο Πρόεδρο για την εγκυρότητα των περιουσιακών στοιχείων που έδωσε στη δημοσιότητα ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ και υποψήφιος Πρόεδρος της Δημοκρατίας την περασμένη βδομάδα.

Το κυβερνών κόμμα ζήτησε και χθες εξηγήσεις από τον Νίκο Αναστασιάδη για τα στοιχεία που δημοσιοποίησε, κατηγορώντας τον ανοικτά ότι έκρυψε 700 χιλιάδες ευρώ. Την ίδια στιγμή, ο γενικός γραμματέας του ΑΚΕΛ Άντρος Κυπριανού έδωσε χθες στη δημοσιότητα την περιουσιακή κατάσταση του ίδιου και της συζύγου του. Με βάση τα στοιχεία που δημοσιοποιήθηκαν, η περιουσία του γ.γ. του ΑΚΕΛ και της συζύγου του Σοφίας ανερχόταν την 31η Δεκεμβρίου 2012 στις 326 χιλιάδες 479 ευρώ, ενώ τα καθαρά εισοδήματά τους κατά την πενταετία 2008-2012 ανήλθαν στις 406 χιλιάδες 861 ευρώ (260.351 για τον κ. Κυπριανού και 146.509 για τη σύζυγό του). Την 31η Δεκεμβρίου 2007 η καθαρή αξία της περιουσίας του γ.γ. του ΑΚΕΛ ανερχόταν στις 289 χιλιάδες 963 ευρώ. Δηλαδή σε μία πενταετία η περιουσία του ζεύγους αυξήθηκε κατά 36 χιλιάδες 516 ευρώ.

Οι καταθέσεις του κ. Κυπριανού την 31η Δεκεμβρίου 2012 ανερχόταν σε 85.728 ευρώ, η ακίνητη ιδιοκτησία του αξίζει 500.308 ευρώ, οι επενδύσεις του σε μετοχές ανερχόταν στα 610 ευρώ, η αξία των επιπλων στις δέκα χιλιάδες ευρώ και των αυτοκινήτων στις 61.106 ευρώ. Εξάλλου, την 31η Δεκεμβρίου 2012, ο γ.γ. του ΑΚΕΛ όφειλε σε δάνεια και πιστωτικές κάρτες 331.274 ευρώ, έναντι 278.490 ευρώ που όφειλε την 31η Δε-



κεμβρίου 2007. Αξίζει να σημειωθεί ότι η παρουσίαση των στοιχείων έγινε στα γραφεία του ΑΚΕΛ από την εγγεγραμμένη λογίστρια και εγγεγραμμένη λογιστή στο ελεγκτικό γραφείο Kyprianides, Nicolaou & Associates Chartered Accountants Πόλα Κυπριανίδου, η οποία και ετοίμασε τη σχετική δήλωση των περιουσιακών στοιχείων. Όπως εξήγησε η κ. Κυπριανίδου, ο γ.γ. του ΑΚΕΛ επέλεξε να δημοσιοποιήσει την περιουσιακή του κατάσταση για αυτή την πενταετία που το ΑΚΕΛ ήταν στη διακυβέρνηση του τόπου.

### Φουλ επίθεση

Παράλληλα με τη δημοσιοποίηση της περιουσιακής κατάστασης του Άντρος Κυπριανού, το ΑΚΕΛ επιτέθηκε στον Νίκο Αναστασιάδη για περιεργή σιωπή σε σχέση με τα ερωτήματα που ήγειρε το κυβερνών κόμμα για τη δήλωση περιουσιακής κατά-

στασης του Νίκου Αναστασιάδη την περασμένη Παρασκευή.

Μεταξύ άλλων το ΑΚΕΛ είχε διερωτηθεί γιατί ο υποψήφιος Πρόεδρος επέλεξε το 2011 και όχι το 2012 ως έτος δημοσιοποίησης των περιουσιακών του στοιχείων, πώς γίνεται να έχει ετήσια εισοδήματα που για το 2011 φθάνουν το μισό εκατομμύριο ευρώ, αλλά το ύψος της περιουσίας του να ανέρχεται μόλις στα δύο εκατομμύρια ευρώ, ενώ ζήτησε εξηγήσεις και γιατί ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ δηλώνει μόνο την ονομαστική αξία των μετοχών που κατέχει και όχι την πραγματική. Το κυβερνών κόμμα ήγειρε χθες και νέα ερωτήματα. Ο εκπρόσωπος Τύπου του ΑΚΕΛ Γιώργος Λουκαΐδης μεταξύ άλλων ζήτησε εξηγήσεις για τη μεθοδολογία που ακολουθήθηκε για την καταγραφή των περιουσιακών στοιχείων, ενώ διερωτήθηκε με ποιο τρόπο η κατάσταση που παρουσιάστηκε αιτιολογεί την από-

κτηση περιουσιακών στοιχείων. «Γιατί δεν παρουσιάζονται τα έξοδα του κ. Αναστασιάδη; Γιατί δεν γίνεται αναφορά στη βάση ετοιμασίας της κατάστασης περιουσιακών στοιχείων, εάν δηλαδή ετοιμάστηκε με την αρχή ιστορικού κόστους ή της τρέχουσας αξίας; Γιατί δεν υπάρχει σημείωση στην οποία να αναλύεται το ποσό των καταθέσεων σε τραπεζικά ιδρύματα ώστε να φαίνεται πού υπάρχουν καταθέσεις; Γιατί το αυτοκίνητο Mercedes S430 παρουσιάζεται σε «σημερινή αξία» ενώ τα άλλα περιουσιακά στοιχεία, όπως οι μετοχές και η ακίνητη ιδιοκτησία, σε τιμή κτήσης; Γιατί το αυτοκίνητο Audi A8 το οποίο αγοράστηκε το 2012 περιλαμβάνεται στην κατάσταση περιουσίας του 2011; Γιατί δεν δίνονται τα στοιχεία που δίνονται για την υπόλοιπη ακίνητη ιδιοκτησία, για το χωράφι στην Παλόνια; Γιατί δεν παρουσιάζονται στην κατάσταση οι μετοχές που στα αρχεία του εφόρου Εταιρειών φέρεται να κατέχει ο κ. Αναστασιάδης, τουλάχιστον μέχρι το 2011, σε άλλες δυο εταιρείες, που είναι η «Revolution» και η «Imperium properties»; Αυτά ήταν τα ερωτήματα που έθεσε το ΑΚΕΛ.

Προχωρώντας ένα βήμα πιο πέρα το ΑΚΕΛ κατηγορήσει ανοικτά τον Νίκο Αναστασιάδη ότι έκρυψε 700 χιλιάδες ευρώ. «Γιατί δεν παρουσιάζεται το ποσό των τόκων εισπρακτέων από τις καταθέσεις σε τραπεζικά ιδρύματα ύψους 0,7 εκατ. ευρώ; Γιατί δεν παρουσιάζονται μερίσματα από τις μετοχές σε δημόσιες εταιρείες; Τέλος, αναμένουμε ότι ο κ. Αναστασιάδης, στο πλαίσιο της διαφάνειας την οποία επαγγέλλεται και την οποία απαιτούν οι πολίτες, θα απαντήσει αυτήν τη φορά στα ερωτήματα που θέσαμε και δεν θα συνεχίσει να ποιεί την νήσσαν!», προκάλεσε το ΑΚΕΛ τον Νίκο Αναστασιάδη. Μέχρι αργά χθες δεν υπήρχε απάντηση από το επιτελείο Αναστασιάδη.

Ανακοινώθηκαν τα 16 εκλογικά κέντρα που θα λειτουργήσουν στην Ελλάδα

## Άρχισε η επανεκτύπωση των ψηφοδελτίων

**Φτου και** απ' την αρχή στην υπηρεσία Εκλογών, αφού μετά την ένσταση της εταιρείας Guinness World Records Ltd για χρήση του εμβλήματός της από τον ανεξάρτητο υποψήφιο Ανδρέα Ευστρατίου στο ψηφοδέλτιο για τις προεδρικές εκλογές, άρχισαν χθες την επανεκτύπωση των 575 ψηφοδελτίων χωρίς το έμβλημα των Ρεκόρ Γκίνες.

Ο επικεφαλής της υπηρεσίας Εκλογών και βοηθός γενικός έφορος Εκλογών Δημήτρης Δημητρίου δήλωσε χθες στο ΚΥΠΕ ότι εκτυπώθηκαν ογδόντα χιλιάδες ψηφοδέλτια και τις επόμενες μέρες θα εκτυπωθούν όλα τα ψηφοδέλτια. Επανελάβε μάλιστα την πρόθεση του κράτους να διεκδικήσει από τον κ. Ευστρατίου να καταβάλει τα έξοδα της επανεκτύπωσης, αφού ήταν ενήμερος από τον Απρίλιο του 2011 ότι δεν του επιτρεπόταν πλέον από την εταιρεία Guinness να χρησιμοποιεί το έμβλημά της. Σύμφωνα με τον κ. Δημητρίου το κόστος για το χαρτί ασφάλειας των ψηφοδελτίων είναι περίπου 15.000 ευρώ, συν άλλα έξοδα, το ύψος των οποίων δεν ήταν ούτε χθες σε θέση να προσδιορίσει.

Ο ίδιος ο κ. Ευστρατίου σε ραδιοφωνικές του δηλώσεις τόνισε ότι είναι πολύτεκνος και δεν είναι σε θέση να καλύψει τα έξοδα επανεκτύπωσης των ψηφοδελτίων, ενώ υποστήριξε ότι ένας από τους τρεις βασικούς υποψηφίους ήταν πίσω από την καταγγελία σε βάρος του στην εταιρεία Guinness.

### Κέντρα Ελλάδας

Στο μεταξύ, η υπηρεσία Εκλογών ανακοίνωσε



χθες τα εκλογικά κέντρα που θα λειτουργήσουν στην Ελλάδα για τις προεδρικές εκλογές. Συνολικά θα λειτουργήσουν 16 εκλογικά κέντρα, σε 10 πόλεις, 5 στην Αθήνα, 3 στη Θεσσαλονίκη, και από 1 σε Βόλο, Ηράκλειο, Ιωάννινα, Κομοτηνή, Λάρισα, Πάτρα, Ρεθύμνο και Ρόδο. Συγκεκριμένα:

- Στην Αθήνα θα λειτουργήσουν πέντε εκλογικά κέντρα στο 2ο Πειραματικό Γενικό Λύκειο Αθηνών (Οδός Παναγής Κυριακού 12, Αμπελόκηποι, πλησίον σταθμού μετρό «Αμπελόκηποι», πίσω από το παλιό γήπεδο Παναθηναϊκού)

- Στον Βόλο θα λειτουργήσει ως εκλογικό κέντρο η αίθουσα εκδηλώσεων του δημαρχείου Βόλου (πλατεία Ρήγα Φεραίου)

- Στο Ηράκλειο θα λειτουργήσει ένα εκλογικό κέντρο στην αίθουσα πολυκέντρου νεολαίας

Δήμου Ηρακλείου (οδός Ανδρόγεω 2)

- Στη Θεσσαλονίκη θα λειτουργήσουν τρία εκλογικά κέντρα στις αίθουσες σχολικού κτηρίου 2ου Λυκείου και 2ου Γυμνασίου Θεσσαλονίκης (Οδός Ικτινίου 5, Θεσσαλονίκη)

- Στα Ιωάννινα θα λειτουργήσει ένα εκλογικό κέντρο στο κτήριο 8ου και 14ου Δημοτικού Σχολείου Ιωαννίνων στο συγκρότημα της Ακαδημίας (Οδός Δωδώνης 6)

- Στην Κομοτηνή θα λειτουργήσει ένα εκλογικό κέντρο στο τμήμα δημαρχιακού καταστήματος Κομοτηνής (Πλατεία Γεωργίου Βιζυηνού 1)

- Στη Λάρισα θα λειτουργήσει ένα εκλογικό κέντρο στο Β' Καπή (Τέρμα Λαγού, οδός Αθαν. Λαγού και Κραννώνας)

- Στην Πάτρα ένα εκλογικό κέντρο στην αίθουσα διαλέξεων του Μεγάρου Λόγου και Τέχνης (2ος όροφος, πλατεία Βασιλέως Γεωργίου Α')

- Στο Ρεθύμνο ένα εκλογικό κέντρο στην αίθουσα στο Κέντρο Νέων Δήμου Ρεθύμνης (οδός Γερακάρη 24)

- Στη Ρόδο ένα εκλογικό κέντρο στο δημαρχείο Ρόδου (πλατεία Ελευθερίας 1)

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι Κύπριοι εκλογείς που έχουν εγγραφεί στα οικεία εκλογικά κέντρα εξωτερικού μπορούν να ψηφίσουν επιδεικνύοντας την ταυτότητα ή το εκλογικό τους βιβλιάρειο. Η εκλογική διαδικασία θα αρχίσει στις 7 π.μ. και θα ολοκληρωθεί τις 6 μ.μ., με διάλειμμα από τις 12 το μεσημέρι για μία ώρα (12 μ. — 1 μ.μ.). Για πληροφορίες, οι Κύπριοι πολίτες μπορούν να επικοινωνούν με την πρεσβεία στα τηλέφωνα 210 3734800 / 870.